

Как уберечься от дистанционного мошенничества

В настоящее время участились случаи совершения дистанционных мошенничеств.

В 2023 году на территории района зарегистрировано 12 таких преступлений, за истекший период 2024 года -1.

Основными способами являются:

- предложение приобрести товар на сайтах в сети интернет, когда мошенники предлагают произвести предоплату, а затем направленный товар отзывают. В указанных случаях оплату как правило предлагают осуществить путем периода денежных средств на банковскую карту физического лица.

- поступает предложение об оформление кредита на выгодных условиях. При этом мошенники предлагают сообщить им приходящие коды от банка и затем уже используя данные коды – оформленный банком на гражданина кредит переводят на контролируемые ими счета. Для избегания данных ситуаций нельзя никому сообщать приходящие Вам от банка коды.

- предложение на выгодных условиях вложить денежные средства в инвестиционные проекты. Поступает предложение о выгодном вложении денежных средств в качестве инвестора, либо предложение о прохождении обучения по управлению денежными средствами. Мошенники убеждают вложить деньги, как правило в небольшой сумме, в инвест проект. Далее мошенники, могут перечислить «дивиденды», с целью побуждения вложить большую сумму, в том числе путем взятия кредита и имеющихся сбережений, а затем, когда гражданин хочет забрать деньги, или мошенники понимают, что гражданин более деньги вкладывать не будет, прекращают общение, не возвращая денег.

- предложение устроиться на выгодную работу, получить престижное образование. Мошенники предлагают работу, престижное образование, для этого необходимо просто заполнить и предоставить анкету с персональными данными гражданина и данными банковской карты, а затем используют предоставленные сведения в преступных схемах, и с банковской карты происходит списание денег.

- другой, знакомый, родственник просит о помощи. Мошенники рассылают сообщения либо звонят и говорят о том, что родственник, знакомый попал в беду и для того что бы ему помочь необходимо перечислить ли передать через курьера денежные средства. В данном случае мошенники даже могут под видом родственника вести непродолжительную беседу, чтобы убедить в

правдивости их слов, до перечисления гражданином денег. Поскольку речь идет о близком человеке, якобы попавшем в беду, человек будучи взволнованным, не всегда может идентифицировать собеседника.

При поступлении таких сообщений, предложений, необходимо прекратить беседу и перезвонить знакомому, родственнику по известному Вам телефону.

Указанные схемы не являются исчерпывающими, поэтому нужно быть более внимательным и осмотрительным при общении с неизвестными гражданами, получении выгодных предложений.

Прокурор района

И.В. Катыхин